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четвертого технологічних укладів [3]. Ситуація, що склалася, 
викликала необхідність уточнення зазначених пріоритетів з метою 
їх конкретизації і визначення таких напрямів інноваційно-
інвестиційного розвитку, що будуть відповідати завданням 
розвитку високоукладної економіки. Модернізація української 
економіки на засадах інноваційно-інвестиційного розвитку має 
забезпечуватися комплексним застосуванням усіх доступних 
важелів економічної політики та запобіганням конфлікту між 
вирішенням стратегічних та поточних завдань.  

Практична реалізація стратегічного курсу на інноваційно-
інвестиційний розвиток аграрної економіки України повинна  
ґрунтуватися на усвідомленні необхідності органічного поєднання 
цілеспрямованого впливу держави на розвиток економіки з 
ринковими механізмами її функціонування. Держава має бути 
організатором та учасником активних інноваційно-інвестиційних 
перетворень в економіці України.  

Література: 1. Інвестиційний клімат в Україні [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/economic-
cooperation/invest-climat. 2. Концепція Державної програми розвитку 
інвестиційної діяльності на 2011-2015 роки [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу: http://in.ukrproject.gov.ua/index.php?get=564&id=2493#1. 3. 
Тувакова Н.В. Ретроспективний аналіз інноваційних моделей 
економічного зростання / Н.В. Тувакова // «Фінансовий простір», 2011. – 
№3. – С.49-53. 
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Високі темпи економічного зростання у світовій економіці 
завжди пов’язана з інноваційно-інвестиційним розвитком після 
довготривалої кризи. За період кризи наука, техніка і технологія 
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накопичує певні досвіди, здійснюють прорив у підвищенні 
продуктивності праці і якості продукції. Тому, в міру відновлення 
техніки і технології, підвищується ефективність національної 
економіки докризового рівня. Але підтримування високих темпів 
зросту економіки потребує нових інвестицій (табл.1).  

 
Таблиця 1 

Джерела фінансування інноваційної діяльності, тис.грн* 

У тому числі за рахунок коштів  
Роки Загальна 

сума 
витрат 

власних власних 
інвесторів 

іноземних 
інвесторів 

інші 
джерела 

2008 202485,0  199397,2  - 242,0 2845,8 
2009 163878,0 160788,5  - - 623,8 
2010 128595,1  127895,1 - - - 
2011 800427,2 648835,4 2682,5 9463,5 130331,2 
2012 242990,6 235426,2   6459,4 
2013 298671,5 298667,5   4,0 
2014 339943,9 335729,6   4214,3 

* Джерело: www.zp.ukrstat.gov.ua 
 
За період 2008-2014 рр. інвестиції на науково-технічну 

діяльність в цілому збільшувалися, у тому числі за рахунок власних 
джерел, а за рахунок іноземних джерел в останні роки не 
здійснюються.  

Якщо темпи економічного зросту у 2015 р. знижуються у 
зв’язку з підвищенням рецесійних процесів, як наслідок високого 
рівня інфляції, рушійною силою зростання виробництва у 
промисловості, особливо АПК, будівництві, сфері послуг, 
інформаційних технологій та інших продуктів глибокої переробки 
надається інноваційно-інвестиційному розвитку економіки. Це 
ознака переходу до нового зростання, його більш високої хвилі, 
діякуючи просуванням інноваційних напрямів розвитку економіки,  

З погляду стратегії розвитку зменшення темпів економічного 
зростання у 2014-2015 рр. не можна вітати. Але посилення ролі 
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внутрішнього попиту, переважаюче зростання обробних галузей, 
стабільний курс і низьку інфляцію, двозначні темпи зростання 
реальних доходів і заробітної плати слід розглядати як ознаки більш 
якісної макроекономічної динаміки. До цього слід додати 
прискорений розвиток у 2015 році сільського господарства, сфери 
послуг та будівництва. Великий резерв економічного зростання 
закладений у децентралізації і детінізації. Відповідь на питання, як 
навіть без короткотермінового гальмування економічного зростання 
можна зменшити податкове навантаження на виробників і досягти 
нового масштабу виходу «з тіні», знаходиться у сфері скорочення 
видатків, у тому числі адміністративних, а також пільг та 
невиправданих субсидій і дотацій. Звичайно, потрібний ривок у 
банківській реформі. Саме банкіри мають бути в авангарді 
модернізації і якісного економічного зростання.  

З боку пропозиції ці обмеження виступають через зміну 
співвідношення у структурі виробничих потужностей на користь 
незавантажених, але з високим рівнем зношеності основного 
капіталу. Резерв вільних, незадіяних потужностей у більшості 
галузей майже вичерпано. Знос основних засобів виробництва у 
сільському господарстві досяг критичного рівня, більш 80%. 
Сьогодні перспективи економічного розвитку слід пов’язувати з 
динамічним та масштабним оновленням їхньої незавантаженої 
частини, модернізацією діючих і створенням нових робочих місць. 
Без цього буде важче утримувати темпи зростання у межах 1-2%, а 
тим більше за межею 3-5%. Зазначене свідчить про необхідність 
інвестиційної експансії. 

Основною метою стратегії макроекономічної політики на 
сучасному етапі слід вважати забезпечення умов стійкого 
довготривалого зростання, яке сприяло б структурно-інноваційній 
та соціальній переорієнтації економіки, формування сприятливого 
інвестиційного середовища. Реалізація цієї мети вимагає вжиття 
комплексу спеціальних заходів у різних сферах економічної 
політики, орієнтованих на активізацію діяльності суб’єктів 
господарювання, нагромадження інвестиційних ресурсів, 



 35 

спрямування їх на інвестиції в розвиток національної економіки. 
Завдання створення передумов для європейської інтеграції України 
висуває нові вимоги до якості економічного розвитку, виключаючи 
застосування важелів та інструментів, які належать суто до сфери 
адміністративного регулювання, вимагаючи синхронної 
лібералізації економічних відносин, демократизації суспільства, 
запровадження прозорих правових відносин та верховенства права 
як в політичній, так і в економічній сферах.  

Згідно до Закону України «Про державний бюджет на рік 
2016» зростання доходів складає більш 30% порівнянню з 2014р. 
Виконувати бюджет, Уряд планує за рахунок внесення змін до 
податкового Кодексу. Кабінет Міністрів планує вражаюче 
зростання податкових надходжень та скорочення державних витрат. 
Посилення податкового тиску на виробника сприяє масовий 
дефіцит і зниження податкових надходжень. Практика 2014 р. 
показала, що впровадження нових податків не є достатньо 
прибутковий потенціал. Таким чином, доходна частина бюджету 
знизиться на рівні 30-40 млрд в кінці року, що скорочує можливості 
суб’єктів економіки у інноваційно-інвестиційному розвитку. 
Витрати плануються у державному бюджеті - 527.9 млрд. грн, що на 
19,4% більше в порівнянні з минулим роком. Найбільший елементи 
витрат: оборона (16,2%), обслуговування боргу (зменшились на 
18,4%), соціальні витрати, включаючи фінансування дефіциту 
Пенсійного фонду (27,8%) і витрат, за винятком підтримки інших 
секторів економіки. На першому місце вугільна промисловість, 
решта економіки залишається без підтримки держави, зокрема 
пов'язані з передачею деяких надходжень на місцевий рівень і зміни 
в класифікації. Фінансування Академії наук у 2015р. скорчується до 
4,9 млрд грн, проти 5,4 млрд. грн у 2014р., а фінансування 
Міністерства освіти і науки збільшується на 0,9 млрд. грн, що більш 
на 3,7% порівнянню з минулим роком. Таким чином, інноваційно-
інвестиційний розвиток економіки потребує зваженої політики у 
всіх сферах життєдіяльності суспільства і держави.  

 
 


